KLUCZ I SCHEMAT PUNKTOWANIA ZESTAWU EGZAMINACYJNEGO

»FORMY SPEDZANIA CZASU WOLNEGO”

Nr | Poprawna odpowiedz, zasady przydzielania punktow. Punktacja
zad.
1. Np. $w. Marka i $w. Tomasza ($w. Jana i Florianska, Szewska i §w. Anny, | 1
Szpitalna i $w. Krzyza)
2. Np. $w. Tomasza i $w. Krzyza (§w. Marka i §w. Jana, Jagiellonska i Szewska.) | 1
3. Z Rynku Gtownego do kosciola przy ulicy $w. Tomasza uczniowie szli | 2
ulica Szewska w kierunku zachodnim a potem ulica Jagiellonska
w kierunku péinocnym.
- w kierunku zachodnim — 1 pkt
- w kierunku potnocnym — 1 pkt
4 Noclegi stanowia % kosztow wycieczki. 1
5. 1 . . 2
7 300 = 75zt - zastosowanie poprawnej metody 1 pkt.
odp. Koszt wyzywienia wynidst 75 zt — prawidtowe obliczenia 1 pkt.
6. IMIE ANIA | ROBERT 2
g:sr;ziiowego 35,502 48z
Warto$¢ o 5 zt wieksza | 40,50 zt 53 7
Za kazda poprawna warto$¢ — 1 pkt.
7. Poznan -2°C, Krakéw 7°C — 1 pkt 2
Roéznica temperatur 9°C — 1 pkt
8. W rurce termometru moze znajdowac sig¢ rtec. 1
9. Odlegtos¢ Ksigzyca od Ziemi wynosi 384 000 km. Ziemia ma $rednicg | 3
dtugosci 12 756 km. Ziemia jest oddalona od Stonca o 149 600 000 km.
Za kazde poprawne zapisanie liczb-1 pkt.
10. | Merkury, Wenus, Ziemia, Mars, Jowisz, Saturn, Uran, Neptun, Pluton 3
4 nazwy planet — 3 pkt.,
3 nazwy planet — 2 pkt.,
2 nazwy planet — 1 pkt.
11. | Do bujnego wzrostu roslin niezbgdne jest Swiatto stoneczne 1 zyzna gleba. | 2
TAK — 1 pkt.
Do prawidlowego wzrostu roslin niezbgdna jest tylko zyzna gleba.
NIE — 1 pkt.
12. | Euglena zielona, pantofelek, ameba. 3
Za kazda prawidlowo podang nazwe — 1 pkt.
13. | Prostokat, trojkat, kwadrat (romb, réwnolegtobok). 3
Za kazda prawidlowa nazwe figury - 1 pkt.
14. | Lod jest 1zejszy od wody 1 dlatego kra ptynie na powierzchni wody, a nie | 2
opada na dno rzeki. Lod to woda w postaci ciata statego.
Po jednym punkcie za kazde poprawnie uzupelnione zdanie.
15. | Gdy woda zmienia si¢ w 16d to jest to parowanie. NIE— 1 pkt. 3
Proces odwrotny do krzepnigcia to skraplanie. NIE— 1 pkt.
Zamiana lodu w ciecz to topnienie. TAK— 1 pkt.
16. [Sniezyca — obfity opad $niegu, ograniczajacy znacznie widocznos¢.—1 pkt. |2

Odwilz — czasowe ocieplenie w okresie mrozéw, wywolujace tajanie
pokrywy $nieznej. — 1 pkt.




Nr | Poprawna odpowiedz, zasady przydzielania punktow. Punktacja
zad.
17. | 8- 1450 m = 11600m — 1 pkt. 5
5- 1450 m = 7250m — 1 pkt.
11600 m + 7250 m = 18850 m - 1 pkt.
Zamiana na km — 18850m = 18,850 km — 1 pkt. (Ilub 18 km 850 m )
Odpowiedz: Chtopcy pokonali facznie 18,850 km. — 1 pkt.
18. |B. 5X 1
19. | Woda jest dobrym rozpuszczalnikiem dla wielu substancji. 1
20. | Najwigcej w powietrzu jest azotu, az 78%. 3
Drugim, co do wielkosci sktadnikiem jest tlen, jego zawarto$¢
w powietrzu wynosi 21 %.
Inne gazy stanowia zaledwie 1 %.
Za kazda poprawna odpowiedz - 1 pkt.
21. | Powietrze zanieczyszczaja: fabryki, cieptownie, $rodki komunikacji, | 2
gospodarstwa domowe. - 1 pkt.
W zanieczyszczonym powietrzu sa: gazy trujace, pyly, dymy. — 1pkt.
22. | Bdle brzucha, brak apetytu, blados$¢ skoéry i gwattowne chudnigcie moga | 2
wskazywac na zakazenie glista ludzka. TAK — 1 pkt.
Swedzenie 1 zaczerwienienie skory moga wskazywa¢ na zakaZenie
tasiemcem. NIE — 1 pkt.
23. | Palenie tytoniu, picie alkoholu, objadanie sig, brak ruchu na $wiezym | 1
powietrzu. . TAK — 1 pkt.
24. | Latarnia morska pomaga rybakom w znalezieniu drogi do portu. 2

TAK -1 pkt.
Falochron chroni basen portowy przed wzburzonymi falami.
TAK -1 pkt.




